"4 ORGANISATION INDUSTRIELLE

a I Diagramme de Pareto — Indice de Gini — Méthode ABC

SEQUENCE 5
Activité 1

Réduction des temps d’arrét d’une ligne de production

On se propose de réduire les temps d’arrét d’'une ligne de production ; pour cela, sur une année, toutes les
causes possibles d’arrét ont été répertoriées avec leurs durées associées ; voici le résultat de la collecte :

ID | Incidents Occurrences Durees:
cumulées
1 | Outils non disponibles 13 589
2 | Outils inutilisables 5 41
3 | Préparation pas préte 7 195
4 | Instructions incomplétes 4 9
5 | Instructions erronées 1 12
6 | Instructions manquantes 3 53
7 | Membre de I'équipe en retard 2 320
8 | Pause des personnels 2 30
9 | Changement d'équipe 1 30
10 | Changement de planning 2 22
11 | Documents manquants 5 56
12 | Documents incomplets 1 10
13 | Documents erronés 1 31
14 | Incidents techniques 1 8

Q1 - Reprendre le tableau en ordonnant les incidents par Occurrences.

% Les questions 1, 2 et 3 sont a traiter sur feuille (ci-dessous), avec un grand soin.

& Traiter ensuite toutes les questions sous Excel (y-compris les Q1, a Q4).

% Les deux derniéres colonnes seront remplies plus tard, a la question Q3.

ID Occurrences %

% cumulés

% item

% cumulés item
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Q2 - Réaliser un diagramme de Pareto sur la base des occurrences avec les items en abscisses (« ID » sur la
feuille et « Incidents » sous Excel).

v

Q3 - Compléter les deux dernieres colonnes du tableau précédent.

Q4 - Réaliser un diagramme de Pareto sur la base des occurrences avec les % des items en abscisses.

v

Q5 - Commenter ce dernier graphique.



Q6 - Réaliser un diagramme de Pareto sur la base des durées avec les items en abscisses.
& Sous Excel.

Q7 - Réaliser un diagramme de Pareto sur la base des durées avec les % des items en abscisses.
& Sous Excel.

Q8 — Commenter ce dernier graphique.

Q9 - Rappeler ce qu’on cherche a faire et, partant de la, dire quel est le critére pertinent a considérer
(nombre d’occurrences ou durées d’arrét).

Q10 — Calculer I'indice de Gini et commenter.

Q11 - A partir de la méthode « ABC » appliqué au bon critere, dire quels incidents il faut traiter en priorité ;
faire un textuel de deux lignes pour répondre.
& Sous Excel, avec une automatisation des segments A, B et C.



